
Posudek na rigorózní práci Mgr. Zuzany "urychové "Studenti Právnické fakulty
jejich hodnoty, motivace a vztah k trestnímu právu" 

Předložená rigorózní práce vychází z autorčiny diplomové práce (Hodnoty a motivace 

advokátů působících v oblasti trestního práva). Mírně upravena je teoretická část a je 

doplněna o kap. 3. 5. Prakticky zcela nováje empirická část, kteráje zaměřena na zkoumání 

hodnot a hodnotových orientací studentů práv ajejich srovnání s hodnotami advokátů 

působících v oblasti trestního práva, jež autorka zkoumala v diplomové práci. 

Teoretická část vychází z vymezení motivace a všech souvisejících pojmů, a zároveň 

určení místa hodnot a hodnotových orientací v několika teoretických modelech motivace. 

Těžištěm této části jsou dvě následující kapitoly, věnované hodnotám a metodám jejich 

zjišťování. V přehledné podobě s přesnými citacemi je uvedeno 12 vymezení hodnot našich i 

zahraničních autorů a stejně detailním způsobem jsou uvedeny různé klasifikace hodnot. 

Autorka se pak vrací k postavení hodnot a hodnotových orientací ve struktuře motivace a 

zabývá se vztahem k některým dalším motivům. 

Ve1mi cenná je pasáž o metodách a dosavadních podstatných výzkumech hodnot a 

hodnotových orientací, kde se autorka soustřeďuje zejména na metodu Allporta, Vernona a 

Lindzeyho (s referováním o jejich vlastních výsledcích i výsledcích získaných na naší 

populaci), na metodu Rokeache (rovněž s výsledky zahraničních i našich studií) a na známý a 

často používaný Schwartzův dotazník hodnot. Podrobné referování o těchto metodách tvoří 

jedno z východisek pro empirickou část. 

Empirická část je rozdělena na kvalitativní a kvantitativní výzkum. Kvalitativní výzkum 

je založen na vlastním dotazníku osobní historie a zájmů, jež je modifikovanou verzí 

dotazníku použitého v diplomové práci. Jeho cílem je získat data o tom, co vedlo k rozhodnutí 

studovat právnickou fakultu, za koho studenti považují úspěšného advokáta, jaký mají vztah 

k trestnímu právu atd. Dotazník bylo možné vyplňovat v tištěné i elektronické podobě. 

Autorka uvádí základní charakteristiky zkoumaného souboru a dále četnosti odpovědí na 

otázky dotazníku, kdy např. na rozhodování o volbě studia práv má největší vliv rodinné 

prostředí následované školou, ale také očekávané finanční ohodnocení v budoucí praxi. 

Představa budoucího úspěšného advokáta je charakterizována spravedlností a čestností, dále 

např. odolností, empatií, sociální inteligencí. 

V kvantitativní části výzkumu autorka pracovala s již dříve použitými metodami Study 

ofvalues (AlIport, Vernon, Lindzey) a Rokeachovým dotazníkem hodnot. V grafech a 

tabulkách jsou prezentovány rozložení jednotlivých hodnot, srovnány skupiny studentů a 



studentek a také rozdíly oproti populaci. Další zajímavé srovnání se týká hodnot studentů a 

advokátů působících v oblasti trestního práva, a to II obou metod. 

Diskuse i závěry jsou věcné, s upozorněním najistou problematičnost velikosti 

výzkumného souboru, který je ovšem spojen s obecným problémem návratnosti dotazníků. 

Práce obsahuje četné přílohy a odpovídající seznam použité literatury. 

Závěr: Rigorózní práce Mgr. Zuzany Hurychové se vyznačuje promyšleností záměru této 

práce, velmi dobrou teoretickou částí. kdy prokazuje schopnost vybrat a přehledně 

podat z velké šíře poznatků ty podstatné z hlediska účelu práce a detailně a pečlivě 

zpracovanou empirickou částí. Proto doporučuji rigorózní práci k obhajobě. 
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